

卢拉无意收回批以言论 巴西召回驻以大使

巴西政府知情人士19日说，巴方无意收回总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦将以色列表在加沙地带军事行动同犹太人大屠杀相提并论的言论。

当天早些时候，以色列政府宣布卢拉为“不受欢迎的人”。巴西外交部随后召见以色列驻巴西大使，并召回巴西驻以大使。



卢拉

【外交回应】

卢拉18日在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴出席第37届非洲联盟峰会期间说，正在加沙地带发生的事情“不是战争，而是种族灭绝”；历史上，当纳粹头目阿道夫·希特勒决定屠杀犹太人时，也发生过这种事情。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡称卢拉上述言论“越过红线”，是“贬低大屠杀”。19日，以外交部长伊斯拉埃尔·卡茨在耶路撒冷亚德瓦希姆大屠杀纪念馆召见巴西驻以大使弗雷德里克·梅耶尔，称卢拉言论是“非

【妻子辩护】

卢拉把以军在加沙地带行动同犹太人大屠杀相提并论后，在巴西国内招致亲以势力和反对党批评。

巴西-以色列研究所称卢拉言论“助长反犹主义”。巴西犹太人联合会称卢拉言论“冒犯大屠杀幸存者及其后代的记忆”。前总统雅伊尔·博索纳罗之子、议员爱德华多·博索纳罗称这番言论显示卢拉内心“仇恨以色列国”。

卢拉妻子、巴西劳工党资深成员罗桑杰拉·亚尼娅·达席尔瓦19日在社交媒体平台X写道，卢拉的言论旨在捍卫和平、捍卫巴以冲突主要受害者妇女儿童的权利，只针对“搞种族屠杀的以色列政府”，而不是犹太人。

卢拉的特别顾问塞尔索·阿莫

常严重的反犹主义攻击”，宣布卢拉在以色列为“不受欢迎的人”，除非他收回相关言论并道歉。

路透社援引知情人士的话报道，按照卢拉指示，巴西政府不会收回这番言论，并将经由外交渠道作出回应。

巴西外交部宣布，鉴于以方上述声明的严重性，正在里约热内卢筹备二十国集团外长会议的巴西外长毛罗·路易斯·耶克·维埃拉召见以色列驻巴大使丹尼尔·宗希内，同时通知

驻以大使梅耶尔回国磋商。梅耶尔于20日从特拉维夫启程。

新一轮巴以冲突去年10月7日爆发后，卢拉谴责巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对以色列的“恐怖袭击”，而随着以色列在加沙地带军事行动造成越来越多平民伤亡，卢拉对以军行动的批评声越来越大。

卢拉出席非盟峰会期间会晤巴勒斯坦领导人时，再次谴责哈马斯攻击以色列平民，同时呼吁在加沙地带停火，重申巴西支持“两国方案”。

林接受巴西G1新闻网采访时说，以方反应“荒谬”，“只会加剧以色列的孤立”。

巴西劳工党主席格莱茜·赫夫曼告诉《圣保罗报》记者：“内塔尼亚胡在试图训斥任何谴责其灭绝巴勒斯坦人民政策的人之前，应当担心他在世界上和以色列国内引发的排斥。他没有道义或政治权威对任何人指指点点。”

俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫19日在古巴访问时说，作为一国领导人，卢拉有权发表个人看法。无论是否把加沙地带发生的情况同其他情况相提并论，“我们看到，成千上万无辜民众正在遭受痛苦。这真的不是抽象的统计数字”。

据加沙地带卫生部门19日发布的数据，本轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动造成逾2.9万人死亡，其中绝大多数是妇女儿童，另有6.9万多人受伤。以色列方面指认哈马斯去年10月7日袭击造成以方大约1200人死亡，大多是平民。

南非政府去年12月向联合国国际法院提起诉讼，指控以色列在加沙地带进行种族灭绝。卢拉当时表态支持南非。

国际法院今年1月26日发布具有法律约束力的临时措施，要求以色列遵守联合国《防止及惩治灭绝种族罪公约》，防止在加沙地带发生针对巴勒斯坦人的种族灭绝行为。

据新华社

欧盟26国外长敦促以色列勿攻拉法

欧洲联盟26国外交部长19日发表联合声明，敦促以色列不要对加沙地带南部城市拉法发动地面进攻，以免加剧当地本已严重的人道主义灾难。

欧盟共27个成员国，当天在比利时首都布鲁塞尔欧盟总部举行外长会议，巴以冲突据信为主要议题。会后，26国外长发表联合声明，敦促冲突双方立即实现人道主义停火。与会的匈牙利外长未参与联署。

按照法新社的说法，匈牙利与以色列关系紧密，拒绝支持欧盟批评以色列的声明。

26国外长在联合声明中要求以色列政府不要在拉法采取军事行动，

称军事行动“将恶化本已灾难性的人道主义局势，阻碍提供亟需的基本服务和人道主义援助”。

联合声明敦促冲突双方立即实现人道主义停火，以推动实现持久停火、无条件释放所有被扣押人员以及提供人道主义援助。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月7日自加沙地带突袭以色列军民目标，以色列随后进入战争状态并大举进攻加沙。双方冲突导致重大人员伤亡。

据加沙地带卫生部门19日发布的数据，以色列在加沙地带的军事行动已造成逾2.9万人死亡，其中多为妇女儿童。以方数据显示，本轮巴以冲

突迄今造成以方1400余人死亡。

拉法据信为哈马斯在加沙地带控制的最后“堡垒”，以色列政府决心对拉法发动地面进攻，以彻底消灭哈马斯有生力量，解救仍被哈马斯扣押的大约100名以方人员。

由于大量巴勒斯坦平民自加沙地带其他地区逃至拉法躲避战火，这座仅55平方公里的小城已容纳约150万人。

“我们必须继续向以色列施压，让他们知道在拉法街道上还有太多的人，(一旦开打)避免平民伤亡是不可能的事情。”欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利说。

据新华社

83岁老奶奶圆了“大学梦”

韩国一名83岁老奶奶有个“大学梦”，为此坚持学习。本月19日，她如愿收到了大学录取通知。

据韩国《中央日报》报道，金贞子(音译)出生于1941年，小学时因战乱辍学，但一直没有放弃“大学梦”。她2018年进入一所面向家庭主妇的学校学习韩语，后来又在首都首尔完成了初中和高中课程。

老奶奶去年11月参加了韩国大学修学能力考试(即高考)，成为这届高考最年长考生。据韩国教育部数据，这届高考有近50.5万人报名应试。

金贞子报考了淑明女子大学，专业是社会福利学，本月19日如愿收到录取通知。谈及为何报考这所高校，老奶奶说，她的孙女就是从这所高校毕业，“孙女天天跟我炫耀学校多么好”，于是老奶奶决定报考同一所学校。

得知奶奶被淑明女子大学录取，孙女对金贞子开玩笑说：“这下您是我的‘学妹’了。”

金贞子育有三个孩子，曾经接受过背部手术。被问及对大学生活有何憧憬，金贞子表示，想要“与年轻一代学生对话”，并且希望有人帮助她学英语。

据新华社

新研究发现“高枕并非无忧”

有些人睡觉时习惯用很高的枕头。一项新研究发现，使用过高的枕头可能诱发自发性椎动脉夹层，而这是导致脑卒中(俗称中风)的原因之一。研究人员指出，高枕并非无忧，人们在选择枕头时还需多加注意。

日本国立循环器官疾病研究中心等机构的研究人员近日在《欧洲卒中杂志》上发表文章介绍说，自发性椎动脉夹层是一种动脉血管病变，发病原因尚不十分明确。由于不少患者醒来时出现颈部、头枕部疼痛等症状，且一些患者有使用高枕头的习惯，于是他们决定研究这种疾病是否与高枕头的使用有关。

他们以2018年至2023年间在日本一家医疗机构接受治疗的53名自发性椎动脉夹层患者为研究对象，并选取同时期53名罹患其他疾病的患者作为对照组，调查这些人平时使用的枕头高度。参考相关专家意见后，研究人员将高度超过12厘米的枕头定义为高枕头，将高度超过15厘米的枕头定义为极高的枕头。

调查显示，自发性椎动脉夹层患者组有18人使用高度超过12厘米的枕头，而对照组只有8人。具体到枕头高度超过15厘米的情况，患者组有9人使用极高的枕头，而对照组只有1人。研究人员说，这表明枕头的高度与自发性椎动脉夹层的发病存在关联。

研究人员说，一些自发性椎动脉夹层患者发病可能是使用过高的枕头导致的，使用高枕头时，脖子的弯曲程度较大，尤其在翻身等导致脖子转动的情况下容易损伤血管，因此应避免使用过高的枕头。

据新华社

欧盟宣布启动红海护航行动

欧盟理事会19日宣布启动红海和海湾地区护航行动，以维护其商业和安全利益。

欧盟理事会当天在一份新闻公报中说，该护航行动的目标是“恢复和维护红海和海湾的航行自由”。

据介绍，这项名为“盾牌”的行动“将确保欧盟海军在该地区的存在”，致力于维护海上安全并确保特别是商船的航行自由。

欧盟表示，该行动将在曼德海峡和霍尔木兹海峡的主要海上交通线以及红海、亚丁湾、阿拉伯海、阿曼湾以及波斯湾的国际水域进行。行动指挥部将设在希腊城市拉里萨。

据悉，自去年10月巴以新一轮冲突爆发以来，也门胡塞武装多次袭击红海、亚丁湾、阿拉伯海和阿曼湾的船只。分管经济事务的欧盟委员保罗·真蒂洛尼近日表示，由于原本通过红海的航运改变了路线，亚洲和欧盟之间的航运时间增加了10至15天，运输成本增加大约400%。

据新华社